

心里暖暖，扶贫更扶人心

一封来自贫困户的感谢信

本报记者 海涛
通讯员 高琳 王江
为为 报道
“高勇同志，衷心感谢你，我住院看病给你打电话，你接到电话急忙跑来医院，跑前跑后帮我办理住院，还带了礼品……你平常来家问长问短，问有啥困难，比亲人还亲……”近日，一封来自孙武街道棣州社区西关街贫困户王桂兰的感谢信，送到了街道扶贫办。感谢信非常简单、朴素，没有华丽的辞藻，但字里行

间却是表达着王桂兰老人最真实的感谢，它让正在奔走在脱贫攻坚路上的扶贫干部心里暖暖的。一封简单朴素的感谢信，代表了一个贫困家庭的真情扶贫工作，一位普通的扶贫帮扶干部，拉近了贫困家庭与政府的距离。

王桂兰患有心脏病，家庭收入仅靠低保和养老金等政策性收入，生活十分拮据。3月18日，王桂兰因突发心梗到医院就诊，因住院手续等问题向帮扶人高勇进行咨询。接到老人电话后，孙

武街道环卫办主任高勇立即到医院帮助老人做检查、办理住院手续，并购买牛奶、水果等慰问品，为老人送去了无微不至的关心。

“真是亏了政府，亏了扶贫的好政策，怎么也没想到长这么一大一场病，才花了800块钱。”王桂兰感激地说。据悉，老人住院期间的医疗费共计6000余元，出院时，高勇积极协助老人办理住院费用报销，经过《建档立卡贫困户特惠保险》等扶贫政策报销后，老人自费800余元，极大地

减轻了老人的经济负担。

“我就是想实实在在的干点事，帮助贫困群众解决一些他们自己解决不了的问题，让他们早日脱贫。在孙武街道，像我这样的帮扶人还有很多。”高勇说。

近年来，孙武街道在持续巩固精准脱贫工作成果的基本方略下，逐渐摸索建立起脱贫攻坚“5+5+1000”的扶贫机制，即建立健全长效工作机制、督导考核机制、社会行业服务机制、返贫预警机制和问题落实领导调度5项机制，成立法律援助服务队、教育辅导及心理咨询服务队、医疗卫生服务队、农业技术指导服务队和党员志愿者服务队5个服务队，服务1000名稳定脱贫人口。通过打造高效扶贫工作机制，提高了帮扶脱贫实效，不但更好解决了困难群众救助、切实解决他们的实际困难，也大大提高了困难群众对街道扶贫工作认可度。



真情遍访贫困户

本报记者 海涛
通讯员 因因 鸿宇
李国 报道
日前，桑落墅镇入户自查评估工作组“兵分六路”，在全镇6个社区开展新一轮“过点连线”式遍访，抓实用好扶贫政策，以问题整改提升脱贫攻坚成效。
工作小组与贫困户谈话谈心，对照表格询问他们的医疗教育、低保兜底、残疾保障等各项政策落实情况，重点查看贫困户的住房安全、生活设施条件，查找短板、漏洞、弱项。下一步，桑落墅镇将针对问题台账，多方面评估贫困群众脱贫现状，确保全面小康路上“一个不少、一个不掉”。

石庙镇举办贫困群众就业专场招聘会



本报记者 海涛
通讯员 曾瑞 松正
凤仪 报道
近日，石庙镇举办贫困群众就业专场招聘会，帮助贫困群众在家门口实现就业，增强贫困群众的自我脱贫能力。
本次专场招聘会以“搭建就业平台，助力精准扶贫”为主题，共计9家企业，提供就业岗位140余个，主要分布为技术难度低、务工时间灵活、年龄要求宽

松的劳动密集型岗位。
招聘会现场，贫困群众间隔一米有序排队领取招聘岗位简介表，大家了解岗位详情后有序到各企业的咨询处进行询问。各企业代表对岗位进行详细介绍并对符合条件的贫困群众进行登记。本次参加招聘会的贫困群众达110人，初步达成就业意向的60余人。石庙镇扶贫办将及时与企业沟通，尽快安排录用的贫困群众上岗。

辛店贫困户王宗慧 自主创业带动四邻发展

本报记者 海涛
通讯员 忠涛 文超 报道
“以前天天在家做饭带孩子，有点小空也找不到活干，人家也嫌咱岁数大了。多亏了王宗慧家有了这个编织活，咱就成了编织工，不仅能照顾家庭、农活，还能挣钱了。”近日，辛店镇辛店社区后王营村村民李拖谈起做编织挣钱就笑得合不拢嘴。
李拖口中的王宗慧，是辛店社区东王营村建档立卡贫困户，和对象马玉峰都有肢体残疾，两个女儿都上大学。在镇政府的帮

助下，他们从事起编织产业，同时，还为农闲在家的邻居们提供零活，让大家也在家门口实现灵活就业。
近年来，辛店镇切实开展精准扶贫扶贷、造血式扶贷。根据不同情况，因户施策，积极引导，让贫困群众在享受扶贫政策的同时，开展多样的创就业，真正做到了顾家、农活和挣钱“三不误”，实现多赢局面，为打赢脱贫攻坚、全面建成小康社会提供了有效保障。

推进生态文明 建设美丽家园

